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Studijní a vědecká knihovna 
v Hradci Králové

Okno do knihovny
Vážený čtenáři,
přinášíme letošní poslední vydání našeho občasníku. Opět se ohlédneme
za tím, co se v knihovně během uplynulých měsíců událo, zároveň
nastíníme, jaké pro Vás připravujeme novinky a zajímavé akce na příští
rok. 
 

Děkujeme, že jste letos byli s námi – v knihovně, na přednáškách, besedách,
lekcích, výstavách i on-line. Těšíme se na další společný rok.  
 

S přáním klidného adventu a příjemného čtení.
 

Tým SvkHK 

Pro čtenáře a návštěvníky

Digitální knihovna v novém
Naše digitální knihovna je od konce července provozována v systému
Kramerius verze 7, který mimo jiné umožňuje podstatně lepší práci se
sbírkami. Současně s tím došlo i ke změně názvu na Digitální knihovna
Královéhradeckého kraje.  

Změny v Knihovním řádu
V září došlo k úpravě Knihovního řádu. Věříme, že je nová verze uživatelsky
přívětivá.
 

Databáze
Všimli jste si příspěvků na našich sociálních sítích k elektronickým
zdrojům knihovny? Tady jsou ve zkratce. Pro četbu e-knih v češtině
doporučujeme Bookport, pro knihy v angličtině zase EBSCOhost. Přehled
napříč českými médii získáte díky NewtonOne, na zahraniční noviny a
časopisy je zase nejlepší PressReader. A to vše z pohodlí domova v režimu
24/7. 
 

Prodloužení výpůjček online
Nezapomeňte, že pokud kniha nemá rezervaci od jiného čtenáře, můžete si 
výpůjčku pohodlně prodloužit z domova, dokonce i po uhrazení poplatku z
prodlení.

Akce a kurzy
 

V posledních měsících se toho událo opravdu hodně. Máme za sebou
nespočet lekcí, workshopů a akcí. Nejviditelnější jsou právě akce, které
pořádáme pro širokou veřejnost, ale celá řada lekcí a školení je určena
školám a odborné veřejnosti. Ohlédneme se za tím, čeho jste možná byli
součástí i Vy. 

Po stopách dramatiků
Od léta máme v nabídce zhruba
čtyřkilometrovou procházku po
stopách dramatiků spjatých s naším
městem. Připomenete si na ní
střípky ze života a díla Václava
Klimenta Klicpery či Václava Havla.
Zájemci se mimo jiné dozvíte se
mimo jiné, jak byl profesor Klicpera
mezi studenty oblíbený a jaký vztah
měl s J. K. Tylem. Čeká Vás i brožura
s informacemi, mapkou a úkoly. 

Týden pro Digitální Česko
Stali jsme se partnery Týdne pro
Digitální Česko, což je kampaň
Úřadu vlády, která se koná v první
polovině září. Ve spolupráci s
organizací Právě teď! o.p.s. jsme pro
seniory připravili kurz Moderní
formy komunikace se státem a
workshop Umělá inteligence
prakticky. V prosinci jsme kurz na
AI zopakovali pro další skupinu a
zařadili jsme i workshop určený
bezpečnému nakupování na
internetu. Těší nás, že se můžeme
podílet na rozvíjení digitálních
kompetencí. 

Noc vědců
Letošní Noc vědců k nám přilákala
téměř 600 návštěvníků! Děkujeme
všem nadšencům, kteří si v bohaté
kulturní nabídce ten den vybrali
nás. Společně jsme hledali poklad
po knihovně, poznali jsme
skutečného Cimrmana a jeho
nápady a vyzkoušeli si pohádkové
kvízy. Také jsme poznali příběhy
hvězdných scenérií, vypravili se do
říše hmyzu, prozkoumali
numismatické poklady a vychutnali
si ko(s)mickou a geografickou show.
Jsme rádi, že jsme mohli být opět
součástí této jedinečné noci, kdy má
knihovna úplně jinou atmosféru.

Severské dny
Listopad u nás v knihovně patřil
severu – v rámci Severských dnů
jsme se společně vydali do Dánska i
Norska, povídali jsme si o
severských Vánocích a objevovali
tamní kulturu z různých úhlů.
Připravili jsme besedu s
překladateli, v tvořivé dílně vznikaly
vánoční ozdoby, autorka blogu
Děvče u plotny přiblížila chutě
severu a děti si mohly užít
workshop na téma Vikingové. A
nezapomněli jsme ani na
skandinávský design a výběr
tematických knih z našeho fondu. 

Naše úspěchy

Oceněné knihovny a knihovníci 
V říjnu se u nás jako každý rok konalo slavnostní setkání, na kterém se
oceňují nejlepší knihovny a osobnosti knihovnictví z celého
Královéhradeckého kraje. Největší radost máme z naší kolegyně Jany
Pozlerové, která si odnesla první místo v prestižní soutěži MARK určené
mladým, aktivním a rozumným knihovníkům. Předali jsme také ocenění v
kategoriích Knihovna roku (pod záštitou Královéhradeckého kraje) a
Knihovník/Knihovnice roku. Bylo nám ctí být opět hostitelem a oslavit
společně úspěchy českého knihovnictví. 

Více o…

Cena Ď
Obdrželi jsme krajskou Cenu Ď jako výraz poděkování za spolupráci při
organizaci krajského předkola této ceny v letech 2011–2019. Cena Ď je
ocenění určené mecenášům, dobrodincům a morálním vzorům za
podporu kultury, charity, vzdělávání či vědy. Smyslem je viditelně ocenit
každého, kdo přispívá k lepší společnosti nad rámec svých povinností. 

Naše pověřené knihovny

Reportáže z knihoven v kraji
Během léta jsme Vám blíže představili šest pověřených knihoven v kraji,
které jako krajská knihovna metodicky podporujeme a pověřujeme je
výkonem regionálních funkcí. Za touto činností stojí Oddělení služeb
knihovnám, které regionální spolupráci knihoven koordinuje. 

Více o…

K výročí města

Moderní Hradec Králové
V září jsme v naší galerii U Přívozu slavnostně zahájili výstavu Moderní
Hradec Králové: architektura ve fotografiích Jiřího Zikmunda a zároveň
pokřtili stejnojmenného průvodce městem. Výstava byla naším příspěvkem
k oslavám 800 let Hradce Králové. Velké poděkování patří autorům Jiřímu
Zikmundovi a Ladislavu Jacksonovi – za jejich práci i spolupráci, jichž si
velmi ceníme.

Další letní a podzimní akce

Minout Prahu
V rámci projektu Minout Prahu
jsme přivítali německou
spisovatelku Anette Selg. Během
inspirativního večera nám Anette
představila svou knihu Rok před
mým zmizením (Das Jahr, bevor ich
verschwand) a osobně přečetla
několik úryvků. Výstupem projektu
bude povídka s názvem „Hradec
Králové“, která vyjde v antologii
Minout Prahu česky a německy.
Antologie bude součástí prezentace
na knižním veletrhu ve Frankfurtu
nad Mohanem, kde bude Česká
republika hlavním hostem.  

Více o…

Den architektury
V rámci 15. ročníku Dne
architektury jsme uskutečnili hned
tři komentované procházky s
historikem architektury Ladislavem
Jacksonem, které byly zaměřeny
převážně na Josefa Gočára. Zájem
byl opravdu velký a snad i díky
dobrému počasí se zúčastnilo přes
120 zájemců!  

Více o…

Františka se loučí

Únikovka končí
Loučíme se s naší únikovkou i s
knihovnicí Františkou. Naší
improvizovanou retro studovnou
prošlo během roku trvání únikovky
celkem 58 týmů, které řešily
zapeklité úkoly s cílem najít
ztracené dokumenty a dostat se
ven. Nejlepším časem se může
pyšnit tým s názvem BISka, který se
s úkoly vypořádal už po 35
minutách. 

Pomáháme Ježíškovi

Krabice od bot
Letos jsme se také stali oficiálním
sběrným místem pro celonárodní
sbírku Krabice od bot. Tato největší
česká sbírka vánočních dárků,
organizovaná Diakonií ČCE,
pomáhá rozzářit oči dětem, které by
jinak možná žádný dárek pod
stromečkem nenašly. Dárky udělají
radost dětem z chudých rodin,
azylových domů a nízkoprahových
center přímo v našem regionu.  

Více o…

Vytváříme obsah

YouTube
Na našem YouTube kanálu přibyly
nové záznamy přednášek a besed,
další postupně nahráváme. Pokud
se přihlásíte k odběru, budete o těch
nových vždy včas informováni.   

Zapojte se

Knižní tipy
Každý z našich knihovníků Vám dá
dobrý tip na knihu, oni se prostě
vyznají. Nás by ale zajímaly i tipy od
Vás, čtenářů. V novém roce bychom
Vám proto chtěli dát prostor. Budete
mít příležitost sdílet svá doporučení
na našich sociálních sítích. V lednu
se dozvíte více. 

Na čem také pracujeme

Web a rozšíření Wi-Fi
V příštím roce chystáme vylepšení,
která zpříjemní návštěvu knihovny i
online práci. V polovině roku 2026
by mělo dojít k rozšíření Wi�Fi.
Současně připravujeme nové
webové stránky, které nabídnou
přehlednější strukturu, modernější
design a snadnější orientaci. Nový
web bychom rádi představili na jaře
roku 2026.  

Novoroční přání na závěr

Milí čtenáři a přátelé knihovny,

když přemýšlím o uplynulém roce a o tom, co nás všechny dovedlo až sem,
napadá mě stále aktuální myšlenka Václava Havla:

„Naděje není to přesvědčení, že něco dobře dopadne, ale jistota, že má něco
smysl – bez ohledu na to, jak to dopadne.“

Ve světě knih, příběhů i našich společných setkání je právě tato jistota o
smyslu tím, co nás spojuje. Neděláme to pro ocenění ani pro snadné
výsledky, ale protože věříme ve smysl vzdělávání, v sílu informací, sdílení
myšlenek a budování komunit.

Přeji Vám klidné a radostné Vánoce, chvíle ticha s dobrou knihou a nový rok
plný naděje, která má smysl – bez ohledu na to, jaké výzvy nás čekají.
 

Srdečně
Daniela Ridlová
ředitelka knihovny 

public.relations@svkhk.cz

+420 494 946 203

Studijní a vědecká knihovna v Hradci Králové
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Newsletter dostáváte na základě oprávněného

zájmu. Pokud si jej nepřejete dostávat,

odhlaste se zde. Upozorňujeme, že se tímto

krokem odhlásíte i z měsíčního newsletteru. 
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